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Українському щастю бути
Рецензія на Збірник матеріалів Третьої міжнародної конференції 

«Щастя та сучасне суспільство»
(Львів, Український інститут щастя 2022)

Представлено огляд основних напрямів роботи Третьої міжнародної на-
укової конференції «Щастя та сучасне суспільство», проведеної в Україні 20 
березня 2022 р. в період війни з росією. Проаналізовано ідеї, опубліковані в 
Матеріалах конференції, які є перспективними для подальшого опрацюван-
ня з метою сприяння національно-культурному та економічному зростанню 
України. Проілюстровано ефективність щастяорієнтованого підходу в між-
дисциплінарних дослідженнях. 

Ключові слова: щастя, міждисциплінарні дослідження, свобода, етика 
чеснот, економіка щастя, щастяорієнтований підхід.

В умовах війни росії проти України 20 березня 2022 р. у м. Львів у дис-
танційному форматі відбулася Третя міжнародна наукова конференція 
«Щастя та сучасне суспільство». Збірник матеріалів конференції доступ-
ний, зокрема, в електронному варіанті [Збірник 2022].

З 2020 року громадська організація «Український інститут досліджен-
ня щастя» – що представлена міждисциплінарною командою українських 
науковців, які досліджують феномен щастя з погляду філософії, психоло-
гії, економіки, менеджменту, історії, педагогіки та медицини – ініціює та 
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організовує разом з українськими та іноземними  партнерами щорічну 
конференцію з нагоди Міжнародного Дня щастя 20 березня. Метою кон-
ференції є створення в Україні, зокрема у м. Львів, міжнародної платфор-
ми для міждисциплінарного обговорення феномену щастя крізь призму 
зміцнення демократії та розбудови громадянського суспільства.

Цьогоріч у конференції взяли участь 69 науковців з 11 країн світу: 
США, Великобританії, Іспанії, Італії, Албанії, Румунії, Словаччини, Украї-
ни, Грузії, Шрі-Ланки, Бруней-Даруссаламу.

З огляду на війну росії проти України цьогорічна конференція стала 
міжнародним майданчиком для заяви академічної спільноти про те, що 
у війні з російським агресором українці захищають право на щастя та 
свободу не лише України, але й усього демократичного світу. Професор 
Університету імені Коменського в Братиславі (Словаччина) та співорга-
нізатор конференції Ладіслав Ковач (Ladislav Kováč) влучно підсумував 
три основні меседжі, що звучали впродовж конференції: 1) солідарність 
усього світу з Україною; 2) зниження консюмеризму (ідеології спожи-
вацького способу життя) та його витіснення мінімалізмом; 3) необхід-
ність навчання молодого покоління щастю та розумінню того, що щастя 
та мудрість перебувають в нерозривній єдності.   

Проблематика кореляції щастя та освіти, яка жваво обговорювалася 
на двох попередніх конференціях [Щастя та сучасне суспільство 2020; 
Щастя та сучасне суспільство 2021], цьогоріч розглянута у роботі гру-
зинської психологині Тамари Канашвілі [Kanashvili 2022: 109–110]. 

Щорічним співорганізатором конференції є Інститут психології іме-
ні Г.С. Костюка НАПН України на чолі з директором – академіком НАПН 
України, професором Сергієм Максименком. Цього року професор Мак-
сименко розглянув тему теоретико-психологічних та психогенетичних 
проблем цивілізаційних протистоянь, аналізуючи психологічний вимір 
культурних відмінностей між росією та Україною [Максименко 2022: 
137–139].

Очевидно, що особливе місце серед напрямів цьогорічної конферен-
ції зайняла проблематика щастя в контексті війни. Зокрема, війна роз-
глядається не як перешкода, але як чинник формування українського 
варіанту евдемонічного щастя, фундаментом якого є свобода [Бойчен-
ко М. 2022: 59–62; Лущ-Пурій 2022: 134–136; Ляшенко 2022: 130–133]. 
Представлені у Збірнику філософські дослідження цієї проблематики 
іноземними авторами також ґрунтувалися передусім на сучасній евде-
моністичній інтерпретації щастя як змістовного доброго (благого) жит-
тя [Haybron 2022: 95–99; McKay 2022: 140–141; Rosell 2022: 185–188]. З 
огляду на зв’язок між евдемонізмом та етикою чеснот ряд досліджень 
були присвячені етичній та біоетичній проблематиці [Baker 2022: 38–
43; Бойченко Н. 2022: 56–58]. Розглянуто також психологічний інстру-
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ментарій підтримки психічного здоров’я та подолання стресу під час 
війни [Lianov 2022: 126–129; Володарська 2022: 233–237; Романець 
2022: 177–184]. У Збірнику матеріалів конференції представлені також 
нейропсихологічні дослідження щастя [Arden 2022: 28–34; Шувалов 
2022:209–215].

Вагомим напрямом конференції є економіка щастя. Зокрема, україн-
ські дослідники представили результати як аналізу чинників трансфор-
мації та актуального стану української економіки в умовах війни [Голяш 
2022: 86–94], так і моделювання щастяорієнтованої стратегії розвитку 
післявоєнної економіки України на основі біонічного підходу до управ-
ління економікою [Пурій 2022: 167–170].

Важливо, що саме цього року до співорганізаторів конференції долу-
чилась кафедра новітньої історії України Київського національного уні-
верситету імені Тараса Шевченка, адже в умовах екзистенційної війни 
з росією перед українськими науковцями постає вагоме завдання на 
основі переосмислення української історії та остаточного очищення її 
від залишків російських пропагандистських ідеологем сформувати но-
вий щастяорієнтований історичний наратив, що разом з напрацювання-
ми у галузях філософії, психології, економіки і права сприятиме подаль-
шому розвитку та утвердженню української національної ідентичності. 

Тож огляд Збірника матеріалів проведеної в Україні під час війни Тре-
тьої міжнародної наукової конференції «Щастя та сучасне суспільство», 
як і збірників двох попередніх конференцій, проведених під час панде-
мії COVID-19, дає підстави стверджувати, що проблематика щастя є над-
звичайно актуальною у різних турбулентних періодах та відкриває го-
ризонт для продуктивної міждисциплінарної дослідницької взаємодії. 
Щастяорієнтований підхід у різних галузях, як бачимо, дозволяє віднай-
ти оригінальні та ефективні рішення актуальних проблем та окреслити 
перспективи подальшого розвитку різних сфер соціальної дійсності.
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The review of the main topics of The Third International Scientific Conference 
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